

Misión

boletín de las fuerzas armadas



Número 12

Abril 1975

ARCHIVO

Sanciones en el Ejército y situación política

Todavía fresca la noticia de las sanciones a nuestros compañeros, el comandante Busquets y los capitanes Julvé y Molina, los dos primeros arrestados y el tercero separado de su destino, MISIÓN se apresuró a lanzar un número extraordinario en el que, sin más explicaciones —el propio relato por sí mismo lo explicaba todo— insertábamos, de entre los varios testimonios que nos llegaron, aquel que nos pareció más emotivo y directo. Periódicos y revistas legales, por otra parte, han informado con notable rigor y detalle acerca de los antecedentes de esas sanciones. Así pues, nos consideramos relevados de insistir con un nuevo relato.

La evolución posterior de los acontecimientos es, también, de todos conocida. Busquets ha sido condenado a seis meses de arresto; Julvé a dos meses y un día. En un principio empezaron a cumplirlos en Figueras. Después a Busquets se lo llevaron a Ceuta, y a Julvé a El Ferrol. Hay indicios de que —sobre todo en el caso de Busquets— no están recibiendo el trato que con arreglo a las ordenanzas y a los usos castrenses debe darse a un oficial arrestado.

MISIÓN formula su más indignada protesta por estas sanciones, aplicadas en aberrante uso de las normas disciplinarias militares a tres oficiales cuya "horrible" conducta había consistido en negarse a ser confidente de la policía política, en el caso de Molina, y en el espíritu de compañerismo (respecto del propio Molina) más una patriótica inquietud ciudadana, en el de Busquets y Julvé.

Denunciamos asimismo cualquier tipo de vejación de que puedan haber sido, estén siendo y puedan ser objeto en el cumplimiento de sus arrestos. Exhortamos a todos los militares con honor a rebelarse contra todo intento de convertir nuestros castillos en "Caxias" para nuestros compañeros demócratas.

Y ahora lo que nos toca es examinar el significado de esas sanciones a la luz de la situación política general en que se producen. Para nosotros está claro: no son sino un gesto más, en este caso a la vez torpe, tímido y duro, expresión de un régimen que se desmorona a ojos vista.

El régimen de los años 40 no hubiera saldado esos hechos de ese modo. Hubiese "pegado" más fuerte, más contundentemente. Y esto no sólo porque la victoria estaba aún cerca, sino también y qui-

za más porque en los años 40 no había Busquets, Julvé y Molinas en el Ejército, y hoy se cuentan por centenares. Aquel era el Ejército de la victoria franquista. El de ahora prefigura ya el Ejército de la ruptura democrática.

El régimen, compañeros, se extingue. Y el que no lo quiera ver es que está ciego. Hasta el sobrino del Jefe del Estado —Nicolás Franco M. de Pobil— se manifiesta en contra del "bunker y del fascismo" en unas declaraciones que son la pura constatación del fin sin continuidad posible.

La España real, con sus fuerzas políticas, con sus dirigentes, sus alianzas, sus perspectivas, ocupa hoy ya un lugar habitual de la prensa periódica. Los bulos y tergiversaciones fabricados por Emilio Romero desde la Secretaría General del Movimiento son desenmascarados a las pocas horas por una opinión pública cada día más despierta y más crítica. Hay una ebullición democrática generalizada de la sociedad española que se manifiesta en cada ocasión y en cualquier sitio. En conferencias, mesas redondas, coloquios, actos culturales y cívicos, se habla ya sin reservas de la futura España democrática. El movimiento obrero plantea sus reivindicaciones laborales ligadas casi siempre a la reivindicación general de libertades democráticas. Todo el mundo es consciente de que la hora de la democracia está realmente próxima.

Y si este es el panorama político, ¿qué decir del económico? En este terreno las previsiones no pueden ser más sombrías. El coste de la vida crece inconteniblemente. El paro obrero es ya una triste realidad. Las perspectivas empresariales se acercan progresivamente al fatídico punto del crecimiento cero, sino de la recesión estructural. Los informes de las Cámaras de Comercio, de los Bancos, hasta del propio sindicato oficial, nos están repitiendo estos augurios continuamente.

¿Qué respuesta tiene el régimen a esta situación que le desborda? Ninguna. En unos meses se ha pasado del paquete de medidas Barrera de Irímo al de Cabello de Alba. Si las primeras eran altamente discutibles, las segundas no pasan de ser un parcheo coyuntural insatisfactorio para todos. No hay política económica con visión de futuro ni equipos capaces de elaborarla, ni instituciones políticas y sociales para

contrastarla, ni cooperación internacional para asistirle, ni convencimiento de que hay un futuro para aplicarla. Y éste perjudica a la clase obrera, pero también a las capas medias, y a la pequeña y media empresa, e incluso al gran empresario. Por eso éste es el ámbito idóneo donde puede producirse la gran convergencia interclasi-sista de fuerzas capaz de acabar con el franquismo. Mejor, donde se está produciendo ya.

La Junta Democrática de España en Estrasburgo, ha sido recibida por el Parlamento Europeo, con todos los honores, al mismo nivel que las representaciones oficiales del Gobierno de Madrid, como se ha manifestado explícitamente por los propios medios comunitarios. Posteriormente, en medio de una enorme expectación, tres destacados miembros de la Junta han presentado en París -simultáneamente se celebraban actos análogos en Sevilla, Barcelona, Madrid y Valencia- la segunda declaración pública de la JDE. La excepcional importancia de éste documento merece que MISION trate de hacérselo llegar íntegro y literal. Por ahora os anticipamos que en él se contiene un análisis muy preciso del momento político español, se reitera la alternativa democrática unitaria que se formuló en la primera declaración y se anuncia la convocatoria de una gran jornada nacional de acción democrática, para cuando las circunstancias lo aconsejen, que ha de dar al traste con el régimen vigente.

El "bluff" del llamado espíritu del 12 de

febrero, se ha disipado por completo. El estatuto de asociaciones ha sido un fracaso rotundo, nadie que represente algo en este país se ha prestado a participar en esa operación absurda. El "bunker" se repliega en torno a su núcleo originario: Franco, sin saber que hacer y sin poder hacer nada, salvo esperar el papirotazo definitivo de la España nueva que lo relegue al rincón de los malos recuerdos históricos.

En esta situación un factor fundamental somos nosotros. Un factor que está operando ya en la medida en que al no poder contar el régimen con un Ejército incondicionalmente suyo, la posibilidad de una acción de fuerza que prolongue su agonía, se esfume. Pero que cuando va a jugar decisivamente es a la hora de la ruptura, del cambio. Cuando el país arrolle políticamente al viejo régimen y se disponga a sustituirlo por el orden democrático. Todo será sencillo si el Ejército es capaz de respetar y garantizar el cambio.

Nosotros tenemos fundadas esperanzas de que esta va a ser así. Busquets, Julvé y Molina, son testimonios individuales de una actitud colectiva cuyo peso empieza a ser determinante en las FAs. Puede parecer paradójico anunciar la proximidad de la democracia y, al mismo tiempo, constatar los golpes de la represión. Estas situaciones son así: complejas y contradictorias. Pero el sentido global de la historia apunta, sin duda, hacia la libertad.

Corrupción franquista

"Matesa", "Reace" y "Sofico". Tres pequeños puntos que han asomado a la superficie del gran "iceberg" de la corrupción franquista. El Juicio de "Reace" no ha aclarado nada. No comparecieron al mismo los principales encartados, entre los que se encuentra Nicolás Franco, hermano del Caudillo.

"Matesa" tenía que ser el juicio del régimen. Pero no. Ya se han indultado a los ministros comprometidos. Y en el acto del juicio, que se está celebrando en estos momentos, todo es echar agua al vino, presentando los hechos únicamente como el resultado de la lucha por el poder de ciertos clanes y no como lo que es: una descarada manifestación de la corrupción imperante.

¿Y qué pasará con "Sofico"?

No lo sabemos. Pero para que cada uno pueda sacar consecuencias, ante las implicaciones negativas que tiene para las FAs esta estafa, os informamos de la composición del Consejo de Administración de este demencial tinglado, que llevó a la ruina a decenas de miles de familias con el apoyo oficial.

PRESIDENTE DE HONOR: LUIS NIETO ANTUNEZ (hermano del exministro y amigo de Franco)
PRESIDENTE-DIRECTOR: EUGENIO PEYDRO SALMERON (Teniente coronel)
VICEPRESIDENTE: RAFAEL CABANILLAS PROSPER (Teniente general)
VOCAL: SEGISMUNDO MARTIN LABORDA (Presidente de la audiencia de Guadalajara)
VOCAL: JUAN LOSADA PEREZ (Coronel de la Guardia Civil)
VOCAL: JOSE MA LOPEZ FELEGRIN (Representante del Ministerio de Hacienda)

Como veis nada menos que tres jefes militares "ultras" han manchado el honor de las Fuerzas Armadas con esta estafa. Exijamos responsabilidades.

26-2-74



El teniente general Cabanillas recoge, de manos del señor Fernández Sordo, el diploma concedido a la empresa SO-FICO.

Desprestigio internacional del régimen

El desprestigio internacional del régimen marcha paralelo a su creciente deterioro en el interior del país. Esta es la verdadera razón de nuestra creciente marginación y falta de peso en los organismos internacionales. En ellos se nos cierran todas las puertas para nuestra integración, a partir del régimen actual, en áreas supranacionales; frente a las diversas situaciones conflictivas, en las que internacionalmente nos vemos involucrados, el aislamiento se acentúa peligrosamente; y en todos los casos es notoria la falta de respuestas coincidentes con nuestros intereses nacionales.

Tal ocurre con la cuestión de Gibraltar. Pese a la resolución favorable de la O.N.U. sobre el particular, Inglaterra, apoyándose en los recelos de la opinión mundial hacia la dictadura, nunca se tomó en serio a los negociadores del régimen. Ciertas personalidades británicas han manifestado que la cuestión de Gibraltar no se resolverá mientras no exista en nuestro país un gobierno democrático, auténtico representante de la voluntad nacional.

Asimismo la estrategia reivindicativa desplegada últimamente por Marruecos se apoya en la misma realidad: la extremada debilidad interna y externa del régimen que le está permitiendo, con razón o sin ella, apuntarse importantes bazas políticas y diplomáticas. Extendiendo unilateralmente el límite de sus aguas jurisdiccionales a setenta millas, consiguió estrangular nuestra flota pesquera en aquellas zonas, sin la más mínima resistencia; en la cuestión del Sahara logró el aplazamiento del tan cacareado "referendum", haciendo prevalecer su tesis de llevar el caso al Tribunal de la Haya; y en sus últimas reivindicaciones sobre Ceuta, Melilla, Peñón de Vélez, etc. cuentan con el caluroso respaldo de la opinión árabe, "nuestros seculares amigos", y consiguientemente con el petróleo y los petrodólares, que a nosotros ya nos escatiman.

En síntesis, éste es el triste balance que nos ofrece la dictadura en estas cuestiones tan concretas de política internacional, y que por sí solo descalifica al régimen para seguir al frente de los destinos del país. Pero nuestros jefes no lo entienden así, para ellos lo único que cuenta es mantenerse en el poder sea como sea, aún a costa de comprometernos en no importa que tipo de aventuras internacionales. Su disimulado intervencionismo en las cuestiones internas portuguesas, reflejo del antagonismo entre el franquismo y la democracia, resulta sintomático y exponente de hasta donde están dispuestos a ir. La estricta neutralidad que oficialmente tratan de aparentar, se ve desmentida, sin embargo, por los hechos de cada día. Ya en las fracasadas intentonas golpistas contra la joven democracia portuguesa aparecieron dudosas vinculaciones entre ciertos sectores del régimen y los golpistas, con promesas de ayuda eficaz ante un primer éxito inicial o garantías de retirada en caso de fracaso. De ahí que no sea casual la coincidencia de nuestras maniobras militares en Badajoz con el levantamiento espinolista, pues estaban encaminadas a ser su soporte moral y hasta material; ni que tampoco lo sean las facilidades que el fracasado general y sus compinches encontraron en nuestro país para organizar su exilio. Todo ello encajaba en el mismo plan de inspiración CIA.

Pero lo más peligroso de este intervencionismo se va a desvelar a partir de ahora, si no lo impedimos, claro está. La denuncia del gobernador de Oporto sobre las actividades que en España se están llevando para organizar un ejército contrarrevolucionario portugués, viene a coincidir con el desembarco en Rota de siete mil mercenarios hispano-americanos al servicio de la CIA, destinados, según el "Correo de Andalucía", que facilitó las primeras informaciones, a organizar una expedición contra Portugal. Ni la sanción gubernativa al periódico, ni el encarcelamiento de su director, ni las mentiras del embajador USA nos pueden llevar a subestimar los peligros de esta aventura ni a impedir que nos enfrentemos con ella antes de que sea tarde.

Pero aún hay más, cuando en todos los países, y muy concretamente en Portugal, Grecia y Turquía, se pone en un primer plano el desmantelamiento de las bases extranjeras, el gobierno apoyándose en nuestra "revalorización estratégica" intenta aprovecharla para mantenerse a flote a cambio de transformar España en un verdadero avispero de bases. Incluso sueñan ya, después de unas declaraciones de Luns, Secretario General de la NATO posteriormente desmentidas, en nuestro "inaplazable" ingreso en la OTAN.

Pero los caminos de Europa están ya totalmente cerrados para el régimen, al que sólo se le reconoce formalmente. La aceptación de hecho por el Parlamento Europeo de la Junta Democrática de España como verdadero representante de las aspiraciones democráticas del país lo descalifican en la arena internacional.

Las conversaciones mantenidas en Estrasburgo entre los máximos dirigentes de la Junta Democrática de España y los ejecutivos del Parlamento Europeo, con su nuevo presidente, Spinali, a la cabeza, y otros destacados parlamentarios, proporcionan a ésta un eficaz respaldo para encabezar los cambios que exige el país.

La declaración que con tal motivo ha hecho pública la JDE y que transcribimos a continuación, muestra claramente que en España existe ya una alternativa al franquismo, y que el paso a la democracia no nos va a conducir al caos, sino que nos va a sacar de él y de nuestro aislamiento internacional, abriéndonos los anchos caminos de la libertad y de la convivencia ciudadana.

Declaración de la JDE

Estrasburgo 12 de Marzo.-

LA JUNTA DEMOCRÁTICA DE ESPAÑA, que agrupa a los sectores más representativos del país y que permanece abierta a todos los demócratas españoles, se presenta hoy ante las Instituciones de la Comunidad Económica Europea y ante la opinión pública, para repetir su convicción de que las bases económicas europeas constituyen la única alternativa de futuro para España.

LA JUNTA DEMOCRÁTICA DE ESPAÑA declara, en este primer encuentro, manifestar su voluntad de participar en la tarea de construcción de Europa con plenitud de derechos y responsabilidades que ello comporta. Sólo la integración de España en las Comunidades pondrá fin al aislamiento y la discriminación internacional de que nuestro país es objeto en todos los terrenos: social, económico, cultural y político. Ello supondrá en cambio, que España asuma las responsabilidades y obligaciones que se derivarán de su condición de país comunitario de pleno derecho.

LA JUNTA DEMOCRÁTICA DE ESPAÑA, consciente de que la situación política española es un problema que incumbe sólo a los españoles, así como del hecho de que el restablecimiento de las libertades públicas pasa necesariamente por un cambio definitivo de las instituciones políticas actuales caducas e ineficaces de nuestro país. Cambio pacífico en interés del cual la EUROPA COMUNITARIA y LA JUNTA DEMOCRÁTICA DE ESPAÑA piden la participación de todas las fuerzas democráticas políticas y sociales de nuestro país.

Protesta del Parlamento Europeo

Como consecuencia de la retirada de los pasaportes a las personalidades que asistieron a la reunión de Estrasburgo, el Parlamento Europeo ha dirigido un telegrama al embajador de España ante la CEE, Alberto Ullastres.

ESTRASBURGO.--

Señor embajador, le rogamos que comunique a su gobierno nuestra extrañeza y nuestro profundo pesar, así como el sentimiento que nos ha comunicado el presidente del Parlamento Europeo, Sr. Spina, ante la decisión de retirar sus pasaportes a distintas personalidades españolas. Dichas personalidades se entrevistaron en Estrasburgo con varios miembros de la Comunidad Europea y con numerosos parlamentarios del Parlamento Europeo.

Hemos participado en estas reuniones conscientes de la significación política de los miembros de LA JUNTA DEMOCRÁTICA DE ESPAÑA, y hemos hablado con ellos de algunas cuestiones políticas concernientes a las relaciones entre España y la Comunidad Europea, con el mismo interés y la misma cordesía que acogemos a los representantes del Gobierno Español, en el marco de las relaciones y las negociaciones entre España y la Comunidad Europea.

En estas circunstancias expresamos nuestro deseo de que las autoridades españolas cesen toda acción represiva contra dichas personalidades. Reciba Ud. toda nuestra consideración.

Firma: Los Sres. Cheysson, Haberkampf, Simonnet, Spinelli y Thompson.

flash flash

EL OSCURANTISMO DE LOS ULTRAS. Todavía, a estas alturas, en el Alto Mando influyen ideas oscurantistas, de los elementos ultras, que están en contra del desarrollo cultural y democrático del país, como lo demuestra la orden que transcribimos a continuación:

ORDEN DEL ESTADO MAYOR CENTRAL A LAS DIFERENTES UNIDADES.

"Ante las frecuentes consultas a este E.M.C. sobre medidas a tomar, para evitar la existencia de libros y revistas en las taquillas del personal de tropa que puedan ser inconvenientes para la moral o disciplina, de Orden del Sr. Ministro comunico a V.E. que dicho personal no debe guardar otros efectos que los de vestuario, equipo y uso personal, aunque excepcionalmente pudieran tener aquellos libros de estudio acreditados exclusivamente como textos oficiales que puedan necesitar el que sea estudiante.

Lo que comunico a V.E. para su conocimiento y cumplimiento, debiéndose exponer de forma bien visible, en los locales de la Unidad y dormitorios de la tropa, la siguiente advertencia:

"En las taquillas del personal de tropa no debe guardarse otros efectos que los de vestuario, equipo y uso personal. Excepcionalmente podrán tener aquellos libros de estudio acreditados como libros de texto los estudiantes".

Lo comunico para su conocimiento y cumplimiento".

LA PIDE ESPAÑOLA EN LOS CUARTELES. Los miembros de la policía en edad militar, que hasta hace poco disfrutaban del privilegio de su exención del servicio militar al concederseles un permiso indefinido, han visto modificada esta situación.

Nos llegan noticias de Barcelona de que más de un centenar de estos policías recibiendo ordenes de la Dirección General de Seguridad, se han incorporado a las distintas unidades de esa región militar. Su función es la de montar un servicio de vigilancia dependiendo directamente de la Brigada Político Social. ¡La Pide española empieza a actuar en los cuarteles! pero como en Brugal no les va a servir de nada. El movimiento democrático ya está en marcha.